

开始有效的祷告生活

——by 玛莎牧师

哈利路亚，赞美主。主啊，今天早上我们何等感谢可以来到祢的同在里，我们感谢祢对我们极深的爱，因祢邀请我们成为祢的朋友。主，我们作祢的朋友我们何等欢喜快乐。

今天早上我们就是愿意坐在祢的面前，作祢的朋友。我们恳求祢向我们来分享祢的心声，就像祢告诉我们的，祢是亚伯拉罕的朋友。当祢有一些事情要作的时候，祢会跟祢的朋友亚伯拉罕来分享。

哦，主耶稣，我们在这里，我们愿意与祢相交。我们跟撒母耳一起说：“主啊，请说，仆人尽听。”求祢开通我们的耳朵来听祢的声音，开我们的眼睛来遇见祢。

主耶稣，我们爱祢，我们渴望被祢的爱来

充满，好让我们彼此相爱，像祢爱我们一样。我们恳求祢浇灌下圣灵在我们当中，让我们今天所说的、说作的，按着祢的旨意而行。

我们特别为那些第一次来到的家人祷告。我们求祢开他们的心来听见祢的声音。因为祢呼召我们所有人到祢这里来。所以主，我们都来了，我们都到祢这里来，用祢的爱充满我们，用祢的圣灵充满我们。

主，求祢向我们吹气，好让我们行走在新生的样式里，奉耶稣的名，阿们。

跟你们在一起真好。我们非常感谢神，你们有一些是第一次来到 JMI 聚会中的家人。这是耶稣的事工，神在寻找的是朋友，你是否愿意作祂的朋友呢？

神创造了亚当和夏娃，好让他们在天色将晚的时候与祂同行，祂渴望作他们最知心的朋友。但是当罪恶进入他们心里，破坏了他们与神的友谊。

但其实旧约里，有一些人仍然遵从神，作祂

的朋友。在雅各书第二章，我们读到 2 章 23 节：

【雅 2:23】这就应验经上所说：“亚伯拉罕信 神，这就算为他的义。”他又得称为 神的朋友。

在历代志里也提到亚伯拉罕是神的朋友。他是如何称为神这样亲密的朋友的呢？如果我们回到创世记，我们看到亚伯拉罕常常坐在帐棚门口，等候神向他显现，神常常造访他。

有一次神的审判要临到索多玛，俄摩拉。神说，“我必须把这些事告诉我的朋友亚伯拉罕，他是我的朋友，我必须与我的朋友分享。”那时亚伯拉罕向神求，“如果城里还有 50 个人，你会毁灭么？”他一直求，“如果有 10 个义人，祢会毁灭么？”终于神答应了，“如果有 10 个人，我就不会毁灭索多玛和俄摩拉。”

你知道这个悲哀的故事，在那城里，神甚至找不到 10 个义人。但是祂差遣了祂的使者来拯救罗得和他的妻子，他的女儿。

在诗篇我们读到：

【诗 25:14】耶和華與敬畏他的人親密，他必將自己的約指示他們。

在雅各書我們讀到亞伯拉罕被稱為神的朋友，在約翰福音 15 章 14 節，主耶穌自己說：

【約 15:14】你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。

這就亞伯拉罕如何成為神的朋友的，他順服神。

約翰福音 15 章 15 節說：

【約 15:15】以後我不再稱你們為僕人，因僕人不知道主人所作的事；我乃稱你們為朋友，因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。

所以這是我們的呼召——**成為神的朋友**。

擁有一位好朋友，這是多么的美好。這次我們在紐約有一次特會。我們有一些朋友從遠方來，我

们四年没有见到他们，这是一个何等美好的相聚的时刻，我们一起来敬拜主耶稣。我们聚在一起，好让祂这样真实地向我们显现，祂就以祂自己的灵充满我们，就是那爱的灵。祂最大的呼召就是我们成为祂的爱人、祂的朋友。

哦，你每一次祷告的时候，要意识到神呼召你成为祂的朋友。我们跟祂的关系是一个“爱”的关系。那就是福音书里所记载的玛利亚，她成为耶稣的爱人。她只是愿意坐在耶稣的脚前聆听祂。主耶稣说她选择了那上好的福分。

那上好的福分就是成为神的朋友。你知道要拥有一个朋友的关系就是要花时间在一起。我们可能花很多时间研读圣经、参加聚会，知道许多关于神的事情；但能够亲密地与祂熟识是这样的美好，就是跟祂坐在一起，让祂把祂的心声向你敞开，你也愿意与祂倾述你的心声。

如果你有一位那样的朋友，那是非常美好的。一个忠诚的朋友，一个跟你聊得来的朋友，甚至是一个可以更正你的朋友，因为他们会帮助你，他们

会说，“哦，你这样的想法是不对的。”所以他们可以把你带回正路。这需要一位非常有爱心的朋友，那就是主耶稣向我们所求的，作祂的朋友。

一首关于主的爱的诗歌《亲爱耶稣》

親愛耶穌

1.主耶穌我愛你深知我屬祢
世上諸般樂趣為祢全丟棄
祢是我的救主為我還罪債
若我曾愛救主如今更親愛

2.主耶穌我愛祢因祢先愛我
為我十架釘死赦我眾罪過
祢戴荊棘冠冕受羞辱苦害
若我曾愛救主如今更親愛

3.無論生死禍福我必愛我主
當我一息尚存仍要讚美主
臨終聲雖微弱仍向主示愛
若我曾愛救主如今更親愛

4.救主來迎接我永住榮耀中
我必時時頌揚救主的恩寵
戴榮耀的冠冕與主永同在
若我曾愛救主如今更親愛

哦，哈利路亚，赞美主，赞美主。

我们今天主题是——**开始一个有效的祷告生活。**

我们发现这是一个机会，我们可以更深爱上我们的主耶稣，祂自己就是爱，祂渴望把祂自己的爱交通给我们。

在启示录里我们看到这样一个图画，主耶稣在我们心门外叩门，而在雅歌里我们的良人也在门外叩门，祂渴望跟我们之间有这种爱的关系。

在这末世的时候，祂仍然在呼召爱人，祂不只是全能的神，祂更愿意作你的朋友，祂渴望把祂自己向你显现。是的，祂跟亚伯拉罕有这种朋友的关系，祂跟以诺也有这种朋友的关系，他们一起同行，时候到了，神对以诺说：“来跟我一起回家吧。”以

诺就被提到天上去。

主耶稣在世的时候，祂自己也渴望作祂门徒的朋友，所以祂说：“我们不再称你们为仆人，为工人，我称你们为我的朋友。”

我愿意回应祂的呼召，我愿意花时间跟祂在一起更多认识祂。

我们这次去纽约营地，他们送给我们一本灵修的小册子，这是给员工们所编写的一本灵修小册，每天早上可以用来灵修。这里有一篇文章，我想跟你们分享，是营地的负责人保罗弟兄所写的。我发现这篇文章写得非常简单，是针对年轻人的。

在今天我们的聚会里，有一些老师已经教导许多年了，这一个教导是可以针对所有人的。也许你们中有些人从来没有开始过一个祷告的生活，所以这篇文章可以帮助你，就像帮助我一样。

祷告、与神相交的生活是为着每一个人的，最好不要把祷告看成一种义务，好像别人告诉你基

督徒每天必须完成的任务。当成一个跟神相交的机会，同时也意识到这种交流对维持你们的关系是必不可少的一一好让你得着力量，过一个得胜的基督徒生活。

这里有一些祷告生活的建议，是我在青少年时期在营地领受的。

首先找到一个称为“祷告内室”的地方，这是一个私密的地方，那里不容易被打岔或被打扰，你可以唱一首赞美的诗歌，音乐的风格不重要，只要可以把你带到神的面前。你可以唱每一句歌词，当成是向着神的祷告，重复的唱，也许是高举神的字句，那是圣洁的字句，我们单单为着祂的“所是”敬拜祂、尊崇祂。

诗篇 22 篇说神是以以色列的赞美为宝座的。有的时候我们说，“神，祢在那里，我没有办法感受到祢的同在。”但当我们开始敬拜、赞美祂，我们会发现祂正在靠近我们。然后我们可以打开圣经，看神要透过它向我们说什么。也许你可以选择福音书，或者保罗的书信，每天读一章，要慢慢的

读、认真的读。

要简单的、快乐的读。不要在字句里寻找亮光和启示，如果频繁的剖析每个字句，要找到含义，这会使你分心。可能主会用一个词，从你的眼前跳出来，你就知道这是祂对你说的话。

现在你已经花了一段时间敬拜神，你就可以开始与祂相交。有人发现准备一个祷告清单很有帮助。把你心里有负担的亲友的名字写下，每天为他们祷告。当你为别人代祷后，可以把自己的事向神请求。

我再说要具体点，带着信心求。这因为你心里相信，你的朋友在倾听你的恳求，要对主坦率。虽然主完全了解我们每一个需要，但是你用你自己的言语说出来就可以加深你需求。

也许日后你不需要大声祷告，你已经培养了一种内在的操练。这些祷告自然从你心里发出来了。何等重要，我们这样作，不是出于习惯、惯例，而是从我们的心里发出来。

当你按着这些基本要点操练，培养习惯，你会发现祷告的时间过得非常快，不知不觉，半个小时、一个小时过去了。

在有些日子里，你可能会花更多时间赞美神。我们需要让神带领，我们把自己交给祂。祂渴望在我们的祷告生活里带领我们。最重要的，祂要我们这些**祷告从心里发出的**。

这些是一些简单的方法和建议，盼望你藉着祷告与祂相交。

在这篇文章的末尾，我非常感动——祷告是从心发出的。意识到你是在跟你心爱的朋友相交。

我有一些非常亲爱的朋友，有一个女孩子，我可以跟她分享任何事情，她从来不会误会我跟她的交谈。我还有一些非常敬虔的朋友，当我给他们写信的时候，我发现我一直写一直写，因为我们之间有一个爱的关系，也是一个信任的关系。那就是主耶稣要我们成为的——要我们来信任祂，我们可以对祂诚实、坦率、真实，神何等喜爱我们对祂

真实，祂早就知道所有的事情，我们不需要在祂的面前隐藏。我们只要带着我们的本相到祂面前，祂是我们最知心的朋友。祂爱我们，超过世上任何一位朋友可以爱我们的程度。

所以我今天给你的建议，不要把祷告当成义务、或你必须完成的一件事，让它成为你一天中最喜乐的时光，你是在跟一位这样爱你的神相交，祂了解你的一切，祂知道怎样可以改变环境，完全掌权。

我的盼望就是你能够了解这样一段教导，因为这样祝福了我。我们都拥有这同样一位朋友，主耶稣在我们的门外叩门。我们同时也有一位仇敌在打岔，使我们不愿意与我们的朋友相交，可以使我们这样忙碌，被世界上的事情占满，甚至可以像圣经里的马大，被一些事务占据。

但愿我们能够认识到，在我们生命中最重要的事就是跟我们的主耶稣交通。祂在遍察全地，寻找那些愿意成为祂朋友的人。祂渴望作你的朋友，祂渴望作我们所有人的朋友。祂向祂自己的朋友

显现祂自己，祂把祂自己的秘密告诉祂的朋友们，祂特别把我们拥抱在祂的怀里，在患难里祂赐给我们这样的安慰。那些搅扰我们，让我们有重担的事，祂把平安放在我们心里。

我相信你们很多人经历到跟主这些爱的关系。但是我们中间有些年轻的，愿主把这种爱的关系向他们显现。

在主耶稣的友谊里，没有任何人被排外，我们都被祂邀请，祂正在敲每位的心门，让我们把门打开，让我们花时间停留在祂的同在里，祂就会成为我们一切问题的答案。赞美主。

今天早上，我们有一个特别的祝福，我们的翻译之一 **Christine**，为我翻译多次，我在西岸，她在东岸。她与我们分享。

Christine

我是电脑工程师，最近我在管理方面。年初我被公司裁员，我大概失业了半年。我是理性，逻辑

性很强的人。我自己不觉得，后来慢慢发现，我作工程师这么久，我是非常理性的人。我不能把自己投入到自己搞不清楚的事情里，这是我的背景。

我来 JMI 的特会好多次，今年是第四次。我去特会，除了服侍以外，我去特会的期盼和目的呢，我希望我到特会里去加油、去充电。通常我去之前，我是灵里很软弱的时候。这是我去的目的，希望去那里充电，听到神的话语。在那边有爱主的弟兄姐妹，我可以交些爱主的朋友，而且我可以休息一下。我信主 30 多年，通常是这样。

这次在特会里，神把一些零散的、我对特会的了解，我对 JMI 的了解，整合起来，我有清楚的认识。

我认识的内在生活不只是安静等候主，我灵修的时候可以高品质的灵修生活。以前我把安静等候主只是看成属灵的操练。内在生活不等于仅仅向己死。以前我对十字架不感兴趣，觉得害怕。这次聚会里，神整合一起。我过内在生活，就是要与我里面的主耶稣连上，这样我可以每天与祂同

行，与祂同住。这是一个很宝贵的新生活，活在新造的里面。我要连结祂，我就必须安静等候主，这样我才可以认识祂。我现在很有渴慕的心，不当做是属灵的功课。

我也明白我为什么需要向己死，与主同钉。我自己的老自己是最影响我与神联合的障碍，我要走十字架的道路，把它钉死。我每天都要跟主连上，与祂同行。我回来后，我们几个姐妹有一个安静等候神的小组，大家彼此督促。

在服侍上要学习跟随圣灵。我去是预备好作翻译。我去之前为我的服侍祷告。我去了以后，我发现我不知道我哪一天为哪一位翻译，我常常没有办法得到答案。对于我这个喜欢策划的人来说，是非常大的挑战。我需要策划、我需要安排的心放下来，我就顺服 leader 的带领，也顺服圣灵的带领。我不需要死死守着时间表，而是我看见哪里有需要，我去服侍就好了，不管在什么地方，什么时间，我看见，我就走上去。主打破了我从前服侍的条条框框。

我失业了，我祷告神的带领。特会里，我问神，我下一步如何走。特会里玛莎牧师说，“我们所拥有的最宝贵的东西就是我们的时间，尤其是我们花在主身上的时间。”这句话非常摸着，我想到我的年纪也大了，我也不知道将来有多少年服侍主，好好亲近主。过去的时间，生活非常忙碌。这个分享很触动我，以后要花时间亲近主。

我回来后，我要成为我妈妈的看护之一，不再去找一份高科技的工作，我比较有多一点时间亲近主，来追求。我也在装备自己，希望自己可以成为以圣经为基础的辅导。主在我的工作、生活上作一个调整。

过去6个月有为工作祷告，心里有一个想法，纽约退修会后，神会把这条路告诉我。我昨天去完成了培训。我很感谢主，等我的心预备好了，主就把祂的带领显明给我。我很感恩，祂带领我。

玛莎牧师

非常感谢 Christine 的分享，赞美主。请凤莲牧师为 Christine 祷告。

凤莲牧师

赞美主。哦，主啊，我们感谢祢作了奇妙的大事，祢已经得着了我们的 christine，我们感谢祢对她的带领，祢爱她，祢要得着她。我们把她交在祢的手中，她已经跟祢连上，要跟祢有更深的关系。主，祢更多吸引她，让她真正看见祢在祂里面。祢帮助她走在这条路上，恩上加恩，信上加信。忘记背后，努力在前。我们恳求祢，为她所要作的每一件事，祢都来带领……

玛莎牧师

在我生命里，我曾经离开一个工作，来照顾我的母亲。我的母亲对我说，“玛莎，你如果没有神继续的呼召，就是来服侍中国人。”我们是从加拿大搬到俄亥俄州来照顾我的母亲。在那里是一个小镇，我们周围没有什么华人，也许在超市里碰到

一两个华人。我们的母亲知道我在多伦多，我可以有机会在一个华人的教会服侍。我对我的母亲说：“母亲，你就是我的呼召。”

我常常想起特蕾莎修女对与她一起同工的修女说的话，他们照顾麻风病人，她说：“每一次你洗他们的伤口，对待他们的身体要像耶稣的身体一样。”

在我们的世代，我们的父母长寿，常常我的朋友是照顾父母的人。对他们来说，照顾父母不容易，他们不是婴孩，是成人的身体。当我们服侍父母，我们服侍他们的身体，要像服侍主的身体一样。很显然，主带领 Christine 更深进入祂自己，我们要继续为她祷告，这是一个谦卑的呼召。但只有在谦卑里，我们才能找到主耶稣。

主赐给一句话，在耶和華的脚前是荣耀之地。当我的母亲到主那里去以后，就是 7 年以后，我在她的房间里，我看到她的面容，好像主耶稣的面容，满了荣耀，我知道她看见了耶稣。

她最喜爱的一首诗歌《我要与祂面对面》，虽然我当时一直在哭泣，但在那同时，圣灵在我里面一直赞美，满了荣耀。在那个时刻，我自己得着圣灵的恩膏，就站在她的病床边，我感受到我里面的耶稣。

一年后，周牧师邀请我跟 Jim 弟兄来跟他们同工。就像我以前见证的，在照顾母亲中，主耶稣预备我，为祂下一步的带领。我们不知道祂此刻预备我们什么，为祂的再来预备我们，祂是这样深深爱我们，要我们单单属于祂。

在这个世上，我们可以在我们的事工上蛮有成就，但是祂希望我们单单爱祂，祂是嫉邪的，祂渴望我们跟祂的友谊。这是为什么祂今天在我们的门外叩门，祂希望我们与祂有更深的亲密关系。要成为朋友，我们要花时间跟祂在一起，就只是你们两位，主耶稣和你单独在一起。

我们还有一点时间，我们请我们的同工 Mercy 跟我们来分享她的见证。

Mercy

感谢主。玛莎牧师请我分享关于祷告。这次的聚会，我负责早祷。两三个月之前，我心里想，要为这个早祷来预备。可是每次想要来预备，灵里没有太多的感动。我的感动是我每一天过好自己的生活就好了，每一天该学的功课学好了就好了。

到营地前，我问主，“早祷要怎么准备。”主没有给我太多的感动，我领受的是靠着操练，把今天活好就够了。

进了营地，隐约心里有经文。早上比较早起来等候神，经文更加明显。早祷就读经文，有感动就说一两句，周一、周二、周三，每一天主把经文赐下，到周四、周五，也是，一直到结束。等我回头看经文，这些经文都是这几年我特别有操练、应用的。我说：“主耶稣，谢谢祢。”神每天都在预备我。

像以前的祷告，祷告中讲经文，讲神的话，祷告得很漂亮，常常祷告是给人听的，不是给神听的，虽然神也在听。这几年下来，过内在生活是圣灵在

我们里面作的，不要模仿过内在生活，是圣灵在心里改变、制作，慢慢一点一点学习。

现在的祷告变得很简单，从心里发出来的，有时候没有什么经文，就像跟朋友讲话一样。日常生活当中，常常跟一个看不见的朋友（说话）。耶稣对我而言如此，我看不见祂，我知道祂在，我讲话，都是跟祂说。

这一次的特会里，我看到主按时分粮。如果像以前，我有担心，“没有分享怎么办？没有跟上水流怎么办？”这次就是单纯来跟随祂，我说：“主啊，祢来显现，祢来制作。祢有感动祷告，就祷告，没有就没有。”很真实、实在，没有靠口才，就是单独靠主。

我看到圣灵在工作，有弟兄姐妹祷告、唱诗、老师讲经文的领受。我说：“主啊，谢谢祢。”以前在心里骄傲的状态，祷告都要显出自己祷告好。神改变、制作，慢慢低下的时候，来到主耶稣面前，跟祂说话，不追求外表的华丽、顺畅，但是我知道神听到。

我们的早祷会分享，神都在看着我，祂知道我每天作什么，每天想什么。

内在生活这样的操练，对我来说很好，从浮夸的状态进入到真实，在里面有喜乐、有满足；也有风浪、压力，但是就知道主在我的面前，跟祂说了，心里有笃定，知道祂看见。

这次特会讲员分享没有高言大志，但是耶稣在我们当中，在小事上可以看见主。经过这次，我越来越相信祂，想要认识祂。以前想要认识祷告的结果，祂都听见，我想要来认识你，想要来知道祂是怎样的一位主。

玛莎牧师

谢谢 Mercy，耶稣是这么的美好。因为每天四堂聚会，同工带领早祷是最好的，如果同工带领，我们（老师）不需要每天参加四堂。

Mercy 姊妹愿意来跟我们分享，所以她跟我分享了她要分享的内容，但当她祷告以后，她改变了，

让这一切变得简单。

我觉得我们老师们应该在祷告室里来参加。我们老师们常常坐在旁边，我说要坐在前面，让别人看到他们，因为你们是聚会的带领人。她（们）很顺服，起来坐在前面。我本来并没有参加所有的聚会，但是聚会中主的同在是那么荣耀，我没有办法在自己的房间里，别的老师也来参加早祷。主耶稣的同在是何等的荣耀，每天的早祷是何等的荣耀。

你知道我们这些老师都是年长的，我们需要得到帮助，神在兴起新一代的年轻人。我们为着我们当中年轻的同工感谢神。我们的 Emma 姐妹在另外一个国家，否则我也请她来分享。有 Mercy 姐妹跟我们一起，是非常大的祝福。还有 Hui-jie 弟兄、xiao-jing 姐妹是我们极大的祝福，没有他们，我们没有去营地办特会。而 Alice 在每一堂聚会唱诗，在营地的姐妹说 Alice 有很美的嗓音。我说不仅有很美的嗓音，她许可主耶稣的灵在她身上掌权。

我们非常高兴，年轻的同工起来，站在他们的位子上。我们有从神来的不同呼召、不同能力，我们配搭一起，和谐配搭一起。

我们在那里，最好的一次讲道是凤莲牧师给我们的，因为我们的聚会进行很长时间，最后只有20分钟可以分享，但很快主赐给她话语，关于我们的心，神在寻找那些被祂宝血洗净的、清洁的心，让我们全心来寻求祂。因为你知道从神来的讲道并不需要很长，凤莲牧师讲的信息，我就翻开圣经，把所有关于心的经文都找出来。

林牧师是我们唯一一位弟兄的老师，带领我们圣餐的聚会。我必须说，那次圣餐聚会是我最蒙福的一次圣餐聚会。他花了相当的时间让我们可以来纪念主耶稣，那也是主耶稣对我们最后的要求——你们要如此行，为的是纪念我。每一次擘饼分杯都要纪念我。主耶稣在我们当中的同在是这样的真实。

我也非常喜爱郭牧师的分享，她常常为我们祷告。回去后，陈医生的身体需要入院。

郭牧师

我们回家之后，我的先生很高兴，他说在营地重新得力。可是礼拜三，他需要救护车送到医院，当时呼吸不好，很危险，医生觉得有心脏的问题。观察一两天，经过检查后，医生说是非常健康的心脏。今天出院，他自己也很喜乐。

这次聚会中，神作了很多奇妙的事情。今天玛莎牧师分享，主在找朋友；还有两位分享。一位知道主耶稣在找朋友，很简单作主的朋友，亲近祂，把每一件事交给祂，聆听祂的旨意，主就会做得非常好。

主耶稣，我们把一切荣耀归给你，谢谢祢带领我们，还愿意作我们知心的朋友。我们何等不配，祢将卑祢自己来作我们的朋友。我们如何能拒绝这天大的福分，我们要来作祢的朋友。

今天三位的分享里，我们看到祢何等信实。只要我们愿意花一点点时间，更加谦卑、简单来到祢的面前，把我们的知识，我们的以为、我们

从世界所领受的丢弃，我们很快成为祢的朋友。谢谢祢在 Mercy 身上作的，带领她越来越谦卑、简单，祢会作更多的事情，领受祢更多的奇妙。

我为 Christine 感谢祢，她愿意简单顺服祢，她在照顾妈妈的生活中，更多领受祢的心肠，在她的小组一起追求祢，祢跟他们越来越快近，天天和他们说话。她不是在理性里认识祢，祢打开一条属灵的道路，她可以领受祢天天想她说话。

愿我们线上每一位从简单开始，从作主的朋友开始，祢真的成为我们的朋友，每天向我们说话，何等有福。

赞美主，让我们每一次成为祢最知心的朋友。感谢赞美主，奉耶稣基督的圣名祷告，阿们！

玛莎牧师

哈利路亚。主，我们也为祢作在陈医生身上的感谢祢。虽然我们从纽约营地的荣耀里回到家里，我们知道仍然有一些属灵的争战，我们感谢祢保

守郭牧师一直在信心里。

主，我们的时间都在祢的手中。主，我们感谢祢，祢一直都在掌权。祢在掌管着我们每一位的生命，我们可以毫无惧怕的往前行，我们相信祢会带领我们，引导我们，保守我们在基督里合二为一。

祢从一开始就给我们这话语，只要我们保持谦卑，我们就能够合一。主，保守我们低伏在祢的脚前，保守我们一直与祢合一，也与彼此合一，奉耶稣的名，阿们！

荣耀，哈利路亚！赞美主！